



**Серия мероприятий
в Благовещенском государственном
педагогическом университете,
посвященных
70-летию образования КНР,
70-летию установления
российско-китайских
дипломатических отношений**

1 октября 1949 г. в Пекине было провозглашено создание **Китайской Народной Республики (КНР)**. Завершился процесс создания **Нового Китая**, оказавшийся весьма длительным, учитывая, что начало этому процессу было положено еще в 1911 г., когда в Китае произошла Синьхайская революция.

К власти в Китае в 1949 г. пришли коммунисты (Коммунистическая партия Китая), которые одержали победу над националистами (Гоминьдан).

Приход китайских коммунистов к власти положил начало грандиозной трансформации китайского общества, которая продолжается фактически до сих пор.

Руководители КНР, представляющие в своем лице первые четыре поколения руководства КНР (**Мао Цзэдун, Дэн Сяопин, Цзянь Цзэминь, Ху Цзиньтао**) внесли свой вклад в становление современного Китайского государства.

В настоящее время, **представители пятого поколения руководства КНР (Си Цзиньпин)** продолжают политику реформ, начало которой было положено в 1978 г.

Примечательно, что уже на следующий день после провозглашения КНР, **2 октября 1949 г.** первым из стран мира признал **Китайскую Народную Республику** **Союз Советских Социалистических Республик**.

14 февраля 1950 г. в Москве был подписан **Советско-китайский «Договор о дружбе, союзе и взаимной помощи»**, который создал базу для развития советско-китайских отношений на десятилетия вперед, в особенности, в период так называемого «Золотого века» (1950-е годы).

За прошедшие 70 лет российско-китайские отношения переживали различные периоды, в том числе фактического разрыва взаимоотношений (1960-е – 1970-е гг.), однако, в настоящий момент российско-китайские отношения – **взаимоотношения между Российской Федерацией и Китайской Народной Республикой характеризуются широким спектром областей сотрудничества**, включающих интенсивные контакты на высшем уровне, торгово-экономические и гуманитарные связи, сотрудничество на международной арене, в том числе в Совете Безопасности ООН, совместное участие в международных и региональных организациях (ШОС, БРИКС) и др.

В течение **23-27 сентября 2019 г.** в Благовещенском государственном педагогическом университете (БГПУ) состоится **серия мероприятий, посвященных 70-летию образования КНР, 70-летию установления российско-китайских дипломатических отношений:**

Дата проведения мероприятия		Место проведения мероприятия	Мероприятие
23 сентября	12.50	Холл БГПУ	Фотовыставка, посвященная 70-летию образования КНР, 70-летию установления российско-китайских дипломатических отношений.
	13.00	Аудитория 222	Встреча студентов БГПУ с представителем МИД РФ в г. Благовещенске, посвященная 70-летию установления российско-китайских дипломатических отношений.
24 сентября	13.00	Аудитория 222	Лекция заведующего кафедрой всеобщей истории, философии и культурологии Д.В. Буярова, посвященная истории образования КНР. Лекция заведующего кафедрой истории России и специальных исторических дисциплин О.А. Шеломихина, посвященная истории российско-китайских отношений.
25 сентября	13.00	Аудитория 222	Заседание Дискуссионного клуба БГПУ. Тема заседания: «Образование КНР в исторической ретроспективе и перспективе».
26 сентября	13.00	Аудитория 462	Круглый стол под эгидой Амурского отделения Российского исторического общества (РИО), посвященный истории образования КНР и российско-китайских отношений.
27-28 сентября		Хэйхэский университет	Участие делегации сотрудников БГПУ в Четвёртой академической конференции по исторической культуре бассейна реки Хэйлунцзян и Дальнего Востока, посвященная 70-летию образования КНР и 70-летию установления российско-китайских отношений.

Организаторы:

Благовещенский государственный педагогический университет,
Кафедра всеобщей истории, философии и культурологи,
Кафедра истории России и специальных исторических дисциплин,
Амурское отделение Российского исторического общества,
Институт народной дипломатии Азиатско-Тихоокеанского региона.